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Risposte scritte ad interrogazioni. 

De Capitani.— Al ministro dell'istruzione 
pubblica. —. « Per sapere se e quando in-
t enda presentare alla Camera il proget to 
di nuovo organico per gli impiegati delle 
Biblioteche, r i tenuto che con Regio decreto 
9 agosto 1914 già venne sistemata la posi-
zione economica dei funzionari della divi-
sione centrale del Ministero stesso ». 

R I S P Ó S T A . — « Come già più volte e s tato 
dichiarato, il Ministero della pubblica istru-
zione ha, dal canto suo, compiut i gli studi 
relat ivi alla r i forma organica delle Biblio-
teche governat ive, ed ha preparato un pro-
get to di legge, che trovasi, da tempo, presso 
il Ministero del tesoro. Leragioni , che hanno 
finora ostacolato la presentazione di tale 
proget to al Par lamento , sono note ; esse si 
collegano con la situazione del paese in rap-
por to agli avveniment i internazionali . È 
però desiderio vivissimo del Ministero della 
pubblica istruzione che il p roget to stesso 
possa divenir legge dello Sta to , non appena 
le condizioni della pubblica finanza lo con-
sentano. 

« Quanto all 'accenno ad una pretesa si-
stemazione della posizione economica di 
funzionari del Ministero, prescindendo dal 
formulare qua1sias; giudizio sulla oppor tu -
ni tà del confronto, si fa osservare che nessun 
provvedimento è s ta to emanato-al lo scopo 
di sistemare la posizione economica dei fun-
zionari del Ministero dell ' istruzione. Sol-
t a n t o la legge 16 luglio 1914, n. 679, riguar-
dan te provvediment i per l ' istruzione media 
e normale - se è ad essa che si vuole allu-
dere - ha appor ta to un lievissimo aumento 
numerico al personale del Ministero, in rap-
porto al notevole incremento verificatosi, 
in questi ult imi tempi , nei servizi t u t t i del-

-l ' istruzione media. Ma questo f a t t o non ha 
alcuna relazione col proget to di r i forma or-
ganica del personale delle Biblioteche, che 
è oggetto dell ' interrogazione. 

« Il sottosegretario di Stato 
« R O S A D I ». 

Modigliani. — Ai •ministri di grazia e giu-
stizia e dell' interno. ~ « Per sapere se sia 
vero che il p rocura tore generale presso la 
Corte di appello di Perugia abbia trasmesso 
a l l ' au tor i tà amminis t ra t iva di Molinella un 
rappor to ove sarebbe affermata la par te -
cipazione ai moti rivoluzionari di Spello di 
persona cui fu appl ica ta l 'amnist ia in pen-
denza de l l ' i s t ru t to r ia penale, e per cono-

scere i provvedimenti che in caso afferma-
tivo in tendano prendere contro un funzio-
nario dell 'ordine giudiziario che rilascia 
at testazioni di tal genere in aper to con-
t ras to con la legge e specialmente con l 'ul-
t imo decreto di amnistia ». 

R I S P O S T A . — « Il sottoscri t to si associa 
alla risposta da ta dal ministro di grazia e 
giustizia alla p rod- t t a interrogazione del-
l 'onorevole Modigliani. 

« Il sottosegretario di Stato 
« C E L E S I A ». 

Raineri ed altri. — Ai ministri delle colonie, 
di agricoltura, industria e commercio e delle 

, finanze. — « Per conoscere se sia vero che il 
Governo intenda modificare il regime doga-
nale f ra l 'Er i t rea e l ' I ta l ia in ordine al f r u t t o 
di palma-dum sbozzato e senza fo ra tu ra , 
poiché tale provvedimento sareb.be grande-
mente pregiudizievole all ' industria nazio-
nale della fabbricazione dei bot toni , indu-
stria che dà par te così notevole alla espor-
tazione e lavoro a molte migliaia di operai ». 

R I S P O S T A — « A seguito di decisione di 
una controversia doganale, il f r u t t o di pal-
ma-dum, prò veniente dal l 'Eri t rea, lavorato 
in bot toni sagomati senza fo ra tu ra fu clas-
sificato come merceria di legno e conseguen-
temente assoggettato al dazio di lire 60 al 
quintale . 

« Sono s ta te rivolte premure a questo 
Ministero perchè sia s tudiato se il dazio 
suddet to non sia eccessivo, t enuto presente 
l ' intento di incoraggiare una industr ia di 
nuovo impianto nella nostra Colonia. 

« Questo Ministero ha intrapreso tal i 
studi, non senza interpellare il Dicastero 
dell 'agricoltura sulle conseguenze che una 
diminuzione del dazio suddetto potrebbe 
arrecare all ' industria dei bot toni di corozo, 
dell 'Alta I ta l ia . 

« Nessuna determinazione è s ta ta ancora 
presa sulla questione in discorso, ma io as-
sicuro gli onorevoli interpel lant i che il Go-
verno non mancherà di tenere il debito 
conto dei diversi aspet t i da cui la questione 
stessa va esaminata. 

« Il sottosegretario di Stato 
« B A S L I N I ». 

Rispoli. — Al ministro della marina. — 
« Per conoscere se ad occasione dei prov-
vediment i promessi a favore del personale 
l avoran te nei Regi arsenali, sia suo inten-
dimento di regolare la stabil i tà di servizio 
e la carriera degli operai, assunti come av-


